

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Plus
En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Biblioteca Provincial

Laguna

18 de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirigese toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINION San Francisco, 30. sucesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 9 de Septiembre de 1915

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

Los héroes sin nombre

¿Por que a través de la humanidad y de la historia un misterio feroz, extraño y cruel, que quiere perpetuar la leyenda aterradora del toro de Falaris? La testa bestial y monstruosa del dios de vorador de seres humanos, corona todavía el cuerpo enorme y hueco de la divinidad insaciable. Los brazos de Baal levantados hacia los cielos siguen siendo las sendas dantescas por donde se lanza a las víctimas hasta la entraña de la imagen voraz. Un fuego atizado con saña y cuidado, con pertinaz enceno, arde continuo bajo el bronce. La caridad del dios que no se sacia nunca, carece de medida, lo mismo que su apetito. Le arrojan centenas de hombres, y necesita millares; le arrojan millares y necesita millones. Y millones devora y aniquila su vientre de monstruoso.

¡Moloch! ¡Moloch! Tu cabeza quiere significar la fuerza. Tus brazos levantados quieren simbolizar plegaria. Y para sostener el prestigio de tus símbolos, se te arrojan miles de vidas como pasto a tus ansias voraces.

Los siglos han pasado en vano. Las civilizaciones se han sucedido en balde. Es más; a título de esas civilizaciones se suele entregar precisamente a entraña tremenda de Moloch el mayor número de víctimas.

Toda clase de sacrificios requiere el dios fatal. Inteligencias, amores, dichas. Todo ello reclama a más de carne y sangre. Y siempre hay un prejuicio, un pretexto para que el hambre inicua del monstruo no quede sin ser cumplidamente satisfecha.

¡Moloch de la guerra! ¡Quedad sin entrañas, desde que Cristo murió en la cruz, cuántas guerras no te han dado sustento? El monstruo no ha tenido bastante todavía y necesita más.

Y ahora hay otro aspecto más doloroso todavía. En las veces pasadas, las víctimas, desde pleno sol, se lanzaban contentas y gozosas a perderse en las sombras de la siniestra estatua. Ahora, en esta guerra misteriosa bajo la tierra y bajo el mar, lejos siempre del sol se da un sombrío ambiente al rito de hecatombe. Unos tambores roncós y destemplados como marca la liturgia primitiva, pugnan en vano por apagar el clamoreo de los sacrificados. Unas manos inquisitoriales avivan el fuego calcedador del bronce, y la imagen impasible y herática se abre tranquila sobre campos de miseria y de dolor.

Divinidad aciaga! ¿Que fuera de tu culto si se venerasen otras divinidades que se llaman el Bien, la Razón, la Justicia, y la que está por encima de todo y así se llama: Humanidad?

Pero a pesar de la fauce devoradora del monstruo, no se puede borrar el esfuerzo de los grandes héroes de otras grandes héroes de otras grandes contiendas. Son los héroes que no se sabe como se llaman. Es la preclama legión de los anónimos. En las guerras, en las batallas, hay algo más grande que el genio de los generales y el mandato de los príncipes. Es la masa sin nombre que acude a lo ignorado, que lucha con denuedo por su bandera y que cae en la muerte convencida de que nadie sabrá quién es, ni exaltará su sacrificio.

Hagamos honor a los tiempos nuevos. Las luchas de granjerías han pasado y si quedan residuos de ellas, serán en los cabildos y comadros de políticos, fauna que es igual en todas las latitudes. Pero en los movimientos unánimes de una bandera, por una idea, sea cual fuere, toda ambición, toda vanidad, todo móvil bastardo, se anula y desvanece.

Próceres, aun príncipes han caído ya en la contienda. De ellos, al menos citase el nombre. De los otros, de los millares que caen, y no tendrán ni siquiera el último y santo refugio de una sepultura, de ellos no se sabe más que eso: que son la carne y la sangre de la masa. El glorioso montón, pero montón al fin.

Nada está intencionalmente bello como la exactación heroica de quienes van a la muerte en el campo de batalla, sin otro anhelo que el triunfo de la bandera que les guía. El monstruo les devorará sin que se sepa más de ellos. He ahí algo tan hermoso como la hecatombe prolongada y silenciosa de los cristianos primitivos que no mereciendo ni aún la grandeza de la crucifixión, acudían serenos, convencidos, tranquilos, a desvanecer su vida, que no su espíritu, en las tinieblas de las lóbregas catacumbes.

Pedro de Repide.

De Correos

El vapor correo español «Atlante», que llegó esta mañana a nuestro puerto, trajo para estas islas las siguientes sacas de correspondencia:

- Para Tenerife . . . 46
Las Palmas . . . 40
La Palma . . . 5
Arrecife . . . 2
La Laguna . . . 2

Total. 95

—El mismo vapor trajo para esta Capital 503 paquetes postales y 31 sacas de certificados.

PATRONATO

Dice el «Diario de La Palma», del día 3:

«Ayer quedó constituido el Patronato del Museo Insular de Bellas Artes, aquí creado por gestiones del Sr. Poggio y Alvarez, diputado por este distrito.

El acto de la constitución de dicho Patronato se verificó en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Juan Antonio Pérez Jaubert.

Forman el Patronato, además del mencionado Alcalde, a quien corresponde la presidencia, los señores D. Francisco de Cosmelli y Sotomayor, D. Luis B. Pereyra Hernández, D. Antonio Pestana Rodríguez, D. Carlos Manuel Rodríguez y D. Ramiro Cabrera Cáceres, ambos en calidad de concejales, y don Pedro J. de las Casas Pestana, como Director del Museo.

Por los expresados señores se acordó nombrar un representante en Madrid para la adquisición de cuadros y otros asuntos relacionados con el mencionado establecimiento artístico.»

¿Porqué se ahoga la gente?

Con suma frecuencia se vienen registrando en todas las playas sucesos, que la prensa comenta en su crónica negra.

En los ahogados, ¿habrá causa fisiológica determinante del siniestro? Esto es, los accidentes de mar que sufren los bañistas, ¿serán originados por enfermedades especiales?

Lo primero que debe saberse al tratar de los baños de mar, es si pueden tomarse sin peligro de muerte, si son necesarios o simplemente útiles.

Para esto conviene consultar al médico.

De ninguna de estas cosas suele ocuparse la mayoría de las gentes; se lanzan al mar sin saber si son pléticos y podrán ser víctima de una apoplejía; si tienen hipertrofia o aneurisma del corazón, si padecen palpitaciones consecutivas o lesiones orgánicas del mismo; si una inflamación local de la mucosa de los párpados o de otras afecciones pueden exagerarse con el uso de los baños; si hay propensión a la hidropesía, irritabilidad exagerada del pulmón o de la piel, en las que la fuerte irritación ocasionada por el agua del mar puede producir enfermedades o simples molestias.

Ninguno tenemos interés en la consulta y al mar nos lanzamos, y allí unas veces nos sorprende una apoplejía, otra un colapso, algunas nos mete el mar en cama con afecciones que nos consumen y aniquilan.

En nada de esto pensamos cuando en las refrescantes aguas saladas zambullimos nuestro cuerpo para proporcionarnos las agradables sensaciones que el mar produce en las épocas estivales.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 9 de Septiembre de 1915.

Temperatura máxima a la sombra. 27'6
Id. mínima. 21'3
Id. media. 24'4

DE LAS PALMAS

Ha fallecido en el Asilo San José del Puerto, Mr. Giovanni Tarabocchia súbdito austriaco, primer oficial del vapor «Columbia» surto en aquel puerto. Al entierro asistió numerosa concurrencia de las tripulaciones de los buques austriacos y alemanes surtos en el puerto y de la colonia de Las Palmas.

Dice un colega de aquella ciudad: «Hemos oído decir que hay en esta ciudad individuos que contratan gentes de nuestros campos, para llevarlas a Cuba.»

Ha sido nombrado oficial quinto de administración civil del servicio provincial de Las Palmas, el sargento del Regimiento de Navarra n.º 25 José Corbalón Ollés.

Ha reaparecido en el «Círculo Cuyás» la genial canzonetista Emilia Piñol, con gran aceptación de aquel público.

Procedente de la América del Norte ha llegado al Puerto de la Luz una goleta ballenera de nacionalidad norteamericana. Este buque lleva provisiones y los utensilios para una escuadrilla de buques balleneros en número de dieciocho, que navegan próximos a este archipiélago, para dedicarse en estos meses a la pesca de la ballena.

En Las Palmas se trata de crear un Cuerpo de bomberos.

EN EL ESCORIAL

Discurso leído por Benavente en los juegos florales.

Al ser designado para este puesto de honor, vacilaba yo al aceptarlo entre el deseo de corresponder con mi gratitud a la honra que me dispensabais, y el temor de deslucir esta fiesta de arte con mis frialdades escritas.

Antes de ahora, y con ocasión semejante, lo dije: Hay de la palabra del orador corriente de agua saltadora y libre, a estas mansas aguas aprisionadas de la palabra escrita, la diferencia que hay entre enamorados, de la declaración apasionada que va de la boca al oído, mejor dicho de boca a boca, a la carta en que el amor se declara, con palabras muy comedidas, muy respetuosas... porque no están delante, al escribir las, los ojos que niegan o conceden licencia para mayor atrevimiento.

No esperéis de mis palabras enseñanzas.

Nunca como ahora sobrecogió el ánimo el recuerdo de aquella admirable gloria de Calderón a unas palabras esculpidas en el trascoro de la catedral de Toledo: «Bulle et psille», dicen aquellas palabras: ¡Canto y culto! Admirable advertencia de devoción, y al glosarlas, el gran poeta cristiano dice otras tan admirables: «O calla, o algo di que mejor que callar sea...» Y después, para terminar: «¡La palabra de Dios es el silencio!»

Y así quisiera yo que mis palabras, en este instante, fueran como una canción... Este cantar que salta del corazón a los labios en momentos felices de nuestra vida, al despertar en la paz del campo, en un amanecer del limpio cielo, y aire puro y fresca de fuertes y gorjeos de pájaros, con el corazón enamorado de todo y la conciencia como absuelta de todo pecado por una madre buena, que es toda aquella Naturaleza, obra de un Dios de bondad infinita, que es Padre de todos...

O ese otro cantar, recuerdo de algún ser llamado para siempre a vuestros oídos, pero no al corazón, que no acude en esas noches campesinas, en que las casas de la aldea parecen luchar en la sombra, pequeñuelas, bajo la inmensidad del cielo y de los astros, y el temblor de lo infinito estrema el alma, y algo que es miedo y esperanza, que es un modo de miedo, miedo de amor que teme ser engañado, sube en aquel cantar de la voz llamada para siempre... y al ver cómo pregunta en nuestros labios, vuelve en eco de las lejanías como respuesta a poner confianza en nuestro corazón... Es la voz de los muertos que pasaron y nos habla con

voz de lo infinito para decirnos: ¡Que no se muere!

Y ya que mis palabras no sonarán así en vuestros oídos, como estas canciones ya que sean insignificantes que hallen sobre ellos esa cordialidad de pensamiento que está sobre las palabras, como entre novios, como entre amigos del alma, como en esas veladas de las buenas familias, en que las palabras son vulgares y las almas, no obstante, se sienten más unidas que nunca en un mismo sentimiento de amor...

Si; yo quisiera que mis palabras fueran como un silencio efusivo, ya que el silencio, por ser la palabra de Dios, sólo cuando el espíritu de Dios pasa por nuestras almas, puede ser la palabra del hombre.

Y pues han de ser palabras, y por ser palabras limitación, que no entristezcan a lo menos esta fiesta de Arte y de Belleza...

No os hablaré, como es uso, de tristezas y dolencias nacionales. Y no es que yo sea optimista, ni quiero serlo, ni por optimismo se entienda la triste postura del avestruz, que esconde la cabeza bajo el ala para no ver al cazador que le amenaza.

Idealista si soy, y creyente en la posible perfectibilidad de todo...

Pero abomino de ese dulce optimismo bien hallado con todo lo que existe, sin pretender mejorarlo en nada... Todo está bien, porque yo estoy contento; nada hay que mejorar, porque yo estoy muy bien... Ese optimismo es antisocial, inhumano... porque olvida el dolor ajeno por el placer propio, porque no ve, porque no recuerda haber visto nunca, porque no puede sentir la pesadumbre ni todo el dolor humano...

Un niño pasa, baldado, sostenido entre dos muletas, su cara sin color, sus ojos sin brillo... Felices... no, desgraciados, muy desgraciados los que no recogen en su alma aquella tristeza y pueden seguir indiferentes...

Y no es que deba maldecirse de la vida ante el dolor; al contrario, el dolor debe afirmarse en ella como aguerido combatiente, dispuesto a vencerle. Pero ¿a qué alturas no es preciso elevarse para no dudar de todo, para no maldecir el mundo, para llegar a comprender, en fin, en qué puede ser necesario a la atención de todo lo creado aquella mancha triste del dolor en un niño?

Pero hay algo peor que dudar, y que maldecir, y que no comprender... Verlo; y decir todavía: «¡La vida es alegre, todo está bien; no hay que mejorar nada; yo estoy muy contento!»

Mas con ser detestable este optimismo de charca, no es menos detestable ese pesimismo siniestro que por incapaz del menor esfuerzo juzga que todo esfuerzo es inútil. ¡Todo está mal! ¡Esto es cosa perdida! ¿Qué puede hacerse? ¿Qué hace uno? Y claro está, si uno nada puede hacer y otro uno tampoco... uno y uno serán dos, y así sucesivamente nadie hará nada, sin perjuicio de culparse unos a otros porque nada se hace. ¡Harto ha padecido España de este pesimismo, que en rigor es vagancia, y cuando menos, comodidad!

Abominemos de él, y aunque en las horas más crueles de nuestra vida, ante el dolor, ante la injusticia, ante los males todos, patrimonio de nuestra débil naturaleza, que enumeraba Hamlet como razones suficientes para buscar la apetecida calma del no existir en el filo de un puñal, seamos fatalistas si queremos, pero seámoslo como cierto sujeto, muy convencido de que cuanto sucede en este mundo no puede por menos de suceder, porque así estaba escrito, como afirman los mahometanos. Y como él, a pesar de creerlo así, se pasaba la vida indignándose por todo y queriendo disponerlo todo al mejor examen, y alguien le decía: «¿Pero por qué se indigna usted si cree usted que todo sucede porque tiene que suceder, porque está escrito?»... Él contestaba, más indignado todavía: «¡Es que está escrito también que yo me indigne!»

(Se continuará)

De los Exploradores

Como ya hemos anunciado, el domingo harán una excursión a la «Mesa mota», en La Laguna, los Exploradores de esta Capital.

A su regreso asistirán al concurso

hípico que se verificará en La Laguna, con motivo de las fiestas del Cristo.

Los que deseen asistir deberán inscribirse en el Club de Exploradores, de 6 a 7 de la tarde antes del sábado próximo.

El domingo antes de emprender la excursión abonarán los Exploradores cincuenta céntimos para gastos de locomoción y almuerzo.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 8-23'45.

DE ESPAÑA

Conferencia

El ministro de la Guerra, general Sr. Echagüe, ha celebrado una larga entrevista con S. M. el rey don Alfonso.

Reformas

El señor Echagüe informó a S. M. de las reformas que proyecta introducir en el Ejército y de cuyo proyecto se dará cuenta al Parlamento.

De excursión

Don Alfonso ha salido de excursión para Aranjuez.

En huelga

El gremio de pescadores de Marín (Pontevedra), se han declarado en huelga.

Pedreas

Los huelguistas han hecho algunas pedreas, dando lugar a la intervención de la Guardia civil.

Revuelta

Entre los huelguistas y la Guardia civil hubo una revuelta.

Aquella hizo algunos disparos para contener a los huelguistas, habiéndose registrado algunos heridos.

DE LA GUERRA

Bombardeo

La escuadra inglesa ha bombardeado la costa de Bélgica, causando daños a las defensas de los alemanes.

En el este

En Friedrischstadt han sido rechazados los alemanes en varios ataques que intentaron contra la línea de los rusos.

Avance

En el río Niemen y en Grodno han avanzado las tropas alemanas, desalojando a los rusos de las posiciones en que se batían.

Combates

En Stry se están librando sangrientísimos combates.

En varios puntos se han replegado los moscovitas ante el empuje de los germanos.

Rechazado

La ofensiva alemana en Tarnopol ha sido rechazada por los rusos.

Vapores

Los sumergibles alemanes han hundido al transporte «Bordeaux» y al vapor «Guatemala» pertenecientes a la Compañía Trasatlántica francesa.

Así mismo han hundido al vapor «Garony».

Las tripulaciones de dichos buques se han salvado.

CEMENTO YNVICTA

Este Cemento inglés de fama mundial, por sus buenos resultados, se emplea en toda obra de alguna importancia, constituyendo una verdadera garantía.

Sus excelentes condiciones y reconocido crédito, consiste principalmente por resultar el más barato, teniendo en cuenta sus especiales propiedades.

ÚNICOS IMPORTADORES:
African Association Ltd. (Liverpool)
Agente para Tenerife,
Vicente Cambreleng y Co. (S. en C.)

En Francia

La lucha en el teatro oeste es monótona, pero bastante sangrienta.

Los beligerantes se destrozan con la artillería y se atacan arrojando bombas de mano.

Por el aire

Cinco aviones alemanes han lanzado muchas bombas explosivas en Malzeville.

También bombardearon Nancy.

Un ataque

Los aviones franceses han bombardeado los hangares de aviación de los alemanes en Ostende y Brownville.

Atacando

Los aviones alemanes se reconcentran, atacando, en la Besarabia, con el fin de llegar a Kieff.

En Méjico

Despachos de Veracruz dicen que ha habido un reñido encuentro entre yanquis y mejicanos.

Muertos

En el combate los mejicanos tuvieron dieciséis muertos.

BOLSA

Deuda perpetua 4p interior, 00'00.
Acciones Banco de España, a 446'00.
Amortizable 5 p, a 95'00.
Cotización de la deuda amortizable al 4 por 88'00.

CAMBIOS

Londres, vista, a 24'93 por libra.
París, vista, a 90'05 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00.
Acciones de ferrocarriles Norte España, a 326'00.
Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr 000'00.

Trust Periodístico.

AVISO

Se necesita una persona competente para encargado de un taller de tomates en la isla de la Gomera, prefiriéndose sea soltero.

Diríjense las peticiones acompañadas de amplios detalles de aptitud, etc., de los solicitantes, a esta Administración de correos, letra X.

Los transportes militares

Recoger rápidamente el ejército movilizado en una zona de operaciones y al mismo tiempo recoger los medios que son indispensables para la vida y el combate, significa prepararse la victoria, puesto que sacar ventaja al enemigo en la reunión de un frente, quiere decir probabilidades de acumular de improviso una masa superior contra la masa inferior enemiga.

De aquí nace la importancia grandísima de los transportes en la guerra, y es natural deseo de muchos conocer la potencialidad de dichos medios, ya sean navales, ferroviarios, automovilísticos, etc.

Capacidad de transporte de los buques

Por término medio, se puede calcular que cada hombre embarcado ocupa un espacio de 1'35 metros cuadrados; cada cuadrúpedo, de tres a cuatro metros cuadrados, y cada carro, de diez a doce. Para la infantería, los barcos más adecuados para el transporte son los que tienen un tonelaje que varía entre 1.000 y 1.200 toneladas, capaz de recibir batallones enteros. Para la caballería, tomando como unidad de embarco un escuadrón de 130 caballos, son más útiles los de 900 a 1.600 toneladas, capaces para uno o dos escuadrones, y finalmente, para el transporte de una batería de campaña, se precisa que tenga 1.000 o 1.200 toneladas.

Carros automóviles

Los autocamiones ligeros (18 H. P.) pueden ser reunidos en grupos y for-

mar un tren de camino, a la distancia de veinte metros uno de otro, mientras que cada tren a su vez, ha de distanciarse por lo menos, cien metros. Cada grupo de veinte autocamiones precisa un carro del parque automovilista con material de recambio, bencina, herramientas para reparaciones, lubricadores, etc. El camión Fiat, de 18 H. P., con una carga de 4.200 kilos; sobre un camino bueno en general, lleva una velocidad de 25 kilómetros por hora, y puede transportar 2.000 raciones de pan, 8.000 de viveres o 600 de avena; un camión pesado transporta el doble.

Carros ordinarios

Los carros de los batallones admiten una carga máxima de 1.800 kilos y pueden transportar 100 raciones de pan, 2.000 de carne fresca y 1.600 de galleta; la carga mayor de las prolongas de caballería (carros-transporte) es de 1.400 kilos; el de un carro de bagajes con fragua, 1.800, el de un carro del parque de ingenieros, 1.400; un carro ordinario puede cargar muy cerca de 15 quintales y hacer una jornada máxima de 30 kilómetros; un carro del comercio, tirado por un caballo, no admite más de 12 quintales y 15, si va montado sobre baletas.

Caballo de tiro y de carga

Un caballo enganchado a un carro y caminando al paso durante diez horas, jornada diaria, a la velocidad de cuatro kilómetros por hora, transporta 700 kilos; yendo al trote, a la velocidad de ocho kilómetros, cuatro horas cada día, arrastra 350. A lomo, cualquier acémila puede resistir 120 kilos de carga durante diez horas de trabajo. La carga útil del asno es sólo de 50 a 60 kilos, con una jornada de ocho horas diarias. El hombre puede llevar de 30 a 40 kilos en un saco o mochila, andando seis o siete horas por día.

Capacidad de transporte de los trenes

Un tren militar comprende una capacidad máxima de 40 coches, no comprendidos locomotora y tender; su velocidad media es de 30 kilómetros por hora, una jornada diaria de 300 kilómetros, y tiene una capacidad de transporte de un batallón y un escuadrón de guerra o una batería. En cargar un tren militar que deba transportar sólo infantería, se emplea hora y media, mientras que siendo de caballería o artillería, se tardan dos horas.

Transportar una división equivale a precisar 750 a 800 vagones, o lo que es lo mismo, de 20 a 30 trenes; la potencialidad de una línea férrea es por término medio de 18 trenes, en las de doble vía, y de 12 en las sencillas, cada 24 horas.

Una división de caballería en caso de transporte por ferrocarril, emplea 25 trenes, y un cuerpo de ejército 97.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Desde el día 1.º de Septiembre las horas de oficina en este Establecimiento, son las siguientes:

MONTE DE PIEDAD

Empeño y Renovaciones de 9 a 11 y media de la mañana.
Prórrogas y Desempeños de 9 a 12 de la mañana.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones y Reintegros de 9 a 12 de la mañana.

Concierto público

Programa de las obras que ejecutará esta noche la banda municipal en la plaza de Weyler, de 8 y media a 10 y media.

- «Taoro», paso-doble; D. Alvarez.
- «Pensamientos», vals; R. Alvarez.
- «Colombine», 2.º minuetto; Delahaye.
- «El Conde de Luxemburgo», fantasía; Lehar.
- «El país de las Hadas», y «Farruca»; Calleja.
- «Vito», paso-doble flamenco; S. López.

SUCESOS

En el barrio de S. Juan de Las Palmas vivía con su familia el vecino Ildefonso Quintana, de oficio conductor de

carruajes, de 50 años de edad, natural de Teror. Este individuo solía de vez en cuando embriagarse.

La noche del sábado último, a eso de las 9, llegó a su domicilio en tal estado. Tuvo discusión con su familia. Al fin le redujeron, comió algo y se acostó.

Hay que advertir que la casa de referencia es un piso alto y se sube por una escalera de mampostería.

Ildefonso Quintana cuando calculó que su familia dormía, levantóse se fué a la puerta y sin darse cuenta de la escalera cayó abajo, sufriendo contusiones en el estómago y en la cabeza.

Visitado por el Dr. D. David éste diagnosticó que sufría una peritonitis. Ildefonso Quintana ha fallecido.

Se venden

envases vacíos. D. Juan de la Cruz, en la carretera de la Gorvorana, dará razón.

NOTICIAS

Se ha comprobado por la autopsia, que don Antonio Miralles Pérez que fué hallado muerto hace días en las playas de San Telmo, en Las Palmas, falleció a consecuencia de un colapso y congestión cerebral.

En el vapor correo «Atlante» llegó esta mañana a esta Capital, acompañado de su joven esposa, el primer teniente de Intendencia militar don Rafael Centaño, sobrino del Gobernador civil de esta provincia, general Centaño.

También llegó en el mismo vapor el joven don Rafael Santamarina, sobrino del ex-capitan general de este Distrito, don Emilio March.

Con el objeto de recoger el efectivo existente en la Administración Depositaria de Hacienda de Santa Cruz de la Palma y en las Depositarias Especiales de Gomera y Hierro, esta noche se embarcará para dichas islas, el Administrador de Propiedades e Impuestos, don Rafael de Guardamino, comisionado para tal servicio.

El Sr. Dr. J. Izquierdo B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones».

En la sesión que celebró ayer tarde el Ayuntamiento fueron nombrados: auxiliar de las oficinas de Secretaría, el apreciable joven y estimado amigo personal don Antonio López de Vergara; y auxiliar de la Contaduría en la investigación de arbitrios, el también apreciable joven don Virgilio Díaz Llanos.

El Gobierno ha acordado suspender la reforma de las enseñanzas artísticas y técnicas industriales y profesionales, acordándose también que durante la suspensión no se provean las plazas de profesores de término de dichas escuelas.

EN LA LAGUNA

La Fiesta de las Hespérides

El programa de la brillante fiesta que se celebrará el sábado en el teatro «Leal», en la Laguna, es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- I «Cantos canarios», por la Banda municipal de Santa Cruz.
- II (1) «El Jardín de las Hespérides».
- (2) Lago religioso, de Hayden.
- III Discurso de «Carlos Cruz».
- IV «Aires de mi dama», por Diego Crosa.
- V Racconto de «Cavallería Rusticana», por la señorita Matilde Martín.
- VI Poesía de Luis Rodríguez Figueroa.
- VII Poesía de D. Antonio Zerolo.
- VIII «El re di Lahore», por Néstor de la Torre.

SEGUNDA PARTE

- I Fantasía de «Tosca», por la Banda municipal.
- II «Tenerife», poesía por don José Tabares Bartlet.
- III «Canción primordial», por Pedro Bethencourt Padilla.
- IV «Vissi d'arte», por la señorita Matilde Martín.
- V Poesía por D. Ramón Gil Roldán.
- VI «Salmo del mar», poesía por Rafael Romero.
- VII Discurso del Senador don Antonio Izquierdo Vélez.

Representaciones

Fuerteventura: Dama, señorita Ange-

les Machado Renshaw. Poeta, don Luis

Lodriguez Figueroa.

Gomera: Dama, señorita Candelaria Ossuna y Benítez de Lugo. Poeta, don Pedro Bethencourt Padilla.

Gran Canaria: Dama, señorita Mercedes Benito y Rodríguez de la Sierra. Poeta, D. Rafael Romero.

Hierro: Dama, señorita Blanca Rodríguez Salazar. Poeta, don Ramón Gil Roldán.

Lanzarote: Dama, Srta. Carmen Cabrera y Topham. Poeta, D. Antonio Zerolo.

Palma: Dama, señorita Eulalia Vandewalle. Poeta, don Diego Crosa.

Tenerife: Dama, señorita Olga Ballester. Poeta, don José Tabares Bartlet.

Por el marcado entusiasmo que existe por el referido festival, es seguro que el mismo ha de ser un notable suceso.

UNA DIFERENCIA VITAL.

Quando se ven cogidos por un fuerte temporal en el mar, los pescadores de Noruega usan á menudo aceite de hígado de bacalao para disminuir la fuerza de las olas. El aceite en su estado natural, se adapta perfectamente á tal propósito. Pero quando se viene á pensar en él como un remedio para la tisis y otras dolencias debilitantes, el caso es completamente diferente. Cualquier alimento feculoso, tal como el arroz, engorda más que ningún aceite, pero todos los alimentos feculosos son en extremo indigestos, y eso mismo ocurre al aceite natural de hígado de bacalao; y una buena digestión es lo que más necesitan los inválidos. Por otra parte el aceite de hígado de bacalao contiene principios medicinales de alta categoría, pero para que sean útiles al enfermo, deben extraerse previamente de las abominables grasas y mezclarse científicamente con otras sustancias de igual valor nutritivo y nutritivo. Esto es lo que ha realizado con éxito la **PREPARACION DE WAMPOLE** la cual es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, y Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. En esta unión científica de ingredientes, tenemos la sustancia mejor para dar carnes, para dar vida; y cuenta con una serie de éxitos en los casos de Afecciones de los Pulmones y Garganta, Anemia, Pérdida de Carnes y Fuerzas y las Enfermedades de la Sangre. El Sr. Dr. C. A. Blay, de Buenos Aires, dice: «Certifico que la Preparación de Wampole me ha dado muy buen resultado, especialmente en el tratamiento de los niños débiles y escrofulosos.» Una botella basta para convencer. No hay engaño posible. De venta en las Droguerías y Farmacias de todas partes.

DE SAN MATEO

UN ROBO

En aquel pueblo se realizó el día 4 del presente mes un robo en el domicilio del vendedor ambulante Salomón Troghbi.

Según los detalles que del robo aquí se han recibido, parece que aprovechando la oportunidad de hallarse fuera de su domicilio el citado vendedor ambulante, que se había marchado a la playa para bañarse, le robaron del cajón de la mesa de su dormitorio 650 pesetas en billetes.

Los autores del robo penetraron, al parecer, por una de las ventanas de la casa.

Una pareja de la Guardia civil se per-

COLEGIO DE SAN ILDEFONSO

Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas

San Vicente Ferrer 63 y 65

Santa Cruz de Tenerife.

El día primero de Octubre próximo, darán comienzo las clases de primera y segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio internos y externos. DESDE ESTE CURSO QUEDAN ESTABLECIDOS LOS SEIS AÑOS DEL BACHILLERATO.

Clases de Francés, Inglés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo.

HONORARIOS

Párvulos	7 pesetas al mes
Elementales	10 id. id.
Superior o de Comercio	15 id. id.
Estudios del Bachillerato	20 id. id.

Para informes y toda clase de detalles dirigirse al Sr. Director todos los días de 9 a 11 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde en el mismo Colegio.

Estudios del Bachillerato.—Curso de 1914 a 1915

Alumnos matriculados y examinados en Junio	19
Matrículas de Honor	5
Sobresalientes	27
Notables	30
Aprobados	12
Suspensos	ninguno

sonó en el lugar del suceso y observó que ni en la ventana ni en el cajón se notaba nada anormal.

Las diligencias practicadas por el Juzgado y de la guardia civil no han dado aún resultado.

NOTAS MILITARES

Ayer hizo entrega del mando de este Regimiento de Infantería al Coronel Sr. Ruiz Malo, el Sr. Méndez Vega.

Se ha incorporada en esta Intendencia militar el primer teniente D. Rafael Centaño.

Esta mañana se reunieron en el cuartel de San Carlos todos los Sres. Jefes y Oficiales de este Regimiento de Infantería francos de servicio y los de la reserva territorial.

AVISO

Se necesita una persona competente para encargado de un taller de tomates en el norte de esta isla, prefiriéndose sea soltero.

Diríjense las peticiones acompañadas de amplios detalles de aptitud, etc., de los solicitantes, a esta Administración de correos, letra X.

EN TEJEDA

Un incendio

El día 20 del pasado mes de Agosto se declaró un incendio en el monte público denominado «Ojeda».

Por la pronta intervención de los empleados del servicio forestal pudo sofocarse el incendio. Las pérdidas ocasionadas ascienden a unas 20 pesetas.

Según parece, el incendio fué intencional y los autores del mismo, que aún se ignoran, robaron al escapar las tercerolas y los morrales de los guarda montes.

Del hecho se ha dado conocimiento a la autoridad por la pareja de la Guardia civil que en tal suceso intervino.

GUARDIA CIVIL

La del puesto de Teror ha detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial al vecino Bartolomé Mateo Castellano, como presunto autor del delito de violación cometido el 23 de Agosto último con Sofía Rodríguez Domínguez.

La de Arrecife ha detenido a Elisa Pérez Suárez, por resultar autora del hurto de un reloj a Federico Torres Cansio.

Espectáculos

Parque Recreativo

Anoche asistió numerosa concurrencia a aquel local. El duetto Sanna-Mancini está haciendo una magnífica actuación con los elogios y el aplauso de todo el público. El programa que presentaron anoche, como lo será el de hoy, era de grandes atractivos.

Dichos artistas se muestran muy satisfechos de los agasajos que se les hace; como así mismo dicen grandes elogios de la cultura y buen gusto de los espectadores.

Salón Novedades

«El dirigible infernal», estrenado anoche, tuvo un gran éxito, pues el público, selecto y numeroso que llenaba todas las localidades, salió satisfechísimo comentando los diversos episodios y aventuras realizados por los que interpretan la obra.

Es digno de admirar el modo tan

perfecto de maniobrar el dirigible y la belleza de los paisajes que atraviesa, teniendo por último un momento emocionante cuando las fieras van a atacar al aventurero, que es salvado por su hija y cuando el dirigible desciende y aprovechando el terror de los negros los salva, teniendo que repeler un ataque de aquella feroz tribu, a tiros de revólvers y bombas de mano.

PARA ESPAÑA

Adquisición de sus submarinos

Dice una revista: «Según nuestras noticias, que creemos de toda exactitud, los submarinos contratados por España, son cuatro. Uno en los Estados Unidos, con casa muy conocida y de primer orden, que costará la suma de tres millones de pesetas.

Y tres contratados con una casa italiana, también de buen nombre, que serán pequeños, y están contratados en un millón y medio de pesetas cada uno. Estos tres había el compromiso de que nos fueran entregados en Febrero. Pero el contrato se hizo antes de que Italia entrara en la guerra, cuando era neutral.

Y parece que, recientemente se ha avisado de las dificultades que puede haber para su entrega, a causa de la situación de guerra, por lo menos en la época fijada»

Movimiento marítimo

ENTRADA DE VAPORES

Día 8

- 49—«Monkaven», inglés, de San Pedro; a Elder.
- 50—«León y Castillo», español, de Las Palmas; a Elder.
- 51—«Esperanza», español, de Puerto de la Cruz; a Saavedra.
- 52—«La Palma», español, de Saucos; a su Compañía.
- 53—«Alphonse Conseil», francés, de Newcastle; a Miller.
- 54—«Lanzarote», español, de Las Palmas; a su compañía.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3. Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

Doctor Secchi

Medicina interna
Cirujía general
Partos

Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)
Consultas 12 a 2. Teléfono 296.
Imeldo Serís, 10.

Al Comercio

Estados resumen trimestral de existencia de alcoholes.
De venta: en la imprenta de Félix S. Molowny, San Francisco, 30.

Papel para periódicos, se vende en la imprenta de este diario, calle de San Francisco número 30.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se repite foliote a quien lo pide.

LINEA "PINILLOS"
Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Septiembre de 1915.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Septiembre 1.º	Balmes	Bilbao
" 15	Valbanera	Habana y escaías
" 23	Infanta Isabel	Montevideo y Buenos Aires (por las Palmas)
" 27	Balmes	Habana y escalas
" 31	Príncipe de Asturias	Cádiz y Barcelona

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.

Grandes regalos mensuales

Los únicos cigarrillos que proporcionan grandes ventajas por la cuantía de sus regalos son los de

LA FAVORITA

Cada cajilla de 20 pesetas contiene un bono numerado con los siguientes premios:

- Premio primero 400 pesetas.
- Idem segundo 150 »
- Idem tercero 125 »
- 99 premios de a 5 pesetas. 495 »

1,170 pesetas.

Así mismo las cajillas de 10 pesetas cuyos premios son:

- Premio primero 75 pesetas.
- Idem segundo 50 »
- Idem tercero 27,50 »
- 99 premios de a 5 pesetas. 495 »

647'50 pesetas.

que se pagarán por la lista oficial conforme a los números que obtengan los tres premios mayores y los 99 de la centena del primer premio, en el depósito Tabacquería de Luis Zamorano, Cruz Verde, 21.

A fumar FAVORITA

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO.

Academia Teórico-Práctica Mercantil, y de Segunda Enseñanza

Colegio de 1.ª Enseñanza (anexo a la misma)
San Felipe Nery, 34

Director, José Bermudo.

Ampliando la instalación de esta Academia, ha empezado a funcionar, anexa a ella, la Clase de primera enseñanza. Dotado el Colegio de material moderno y completo, para esta clase, podemos ofrecer al público una enseñanza sólida y esmerada, no dudando obtener la misma favorable acogida dispensada a este Centro, en las clases a que se viene dedicando.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social	Ptas. 15.000.000'00
id. desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros	35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 Dbro. de 1912	66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Navoiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.
En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

Tuberculosis-Diabetes-Neurastenia-Fiebres Palúdicas

ARRHENAL

QUIMICAMENTE PURO
PREPARADO POR

ADRIAN

Arsénico puro BAJO FORMA ASIMILABLE

Puede ser administrado ya por la boca, ya en inyecciones subcutáneas sin los inconvenientes de los cacodilatos.

Dosis: Adultos, 25 á 50 miligramos por día

Preparado en polvo, Solución, Ampollas y Granulos

De venta: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7
Santa Cruz de Tenerife.

WILLIAMS LINE

Vapores fruteros que se esperan

Para Barcelona y Marsella.—Septiembre 12,

Manuel Espaliu

Para más informes, Williams Limited, Marina 11.
(La especialidad de esta Línea es la entrega de los frutos en buena condición.)

Estados de Consumos se venden en esta imprenta

hombres que habían prejuzgado el asunto, que le habían huido, que le habían retirado sus asuntos, que habían casi quebrantado su generoso corazón, levantóse un murmullo de aprobación a las palabras del conde. Quizás en el fondo no le habían creído culpable. Quizás las nobles palabras del conde le hizo sentir remordimientos. Lo cierto es que un clamoreo unánime acogió la idea de devolver a Darcy su buen nombre.

—Estamos, pues, de acuerdo, señores—dijo el conde.—Nuestro amigo y vecino, es un honrado y digno gentleman.

Un aplauso confirmó la reivindicación. Con alguna dificultad pudo el conde hacerse oír de nuevo. Por fin se hizo el silencio, y entonces continuó:

—No podemos indemnizarle por todo lo sufrido; no podemos devolverle la fuerza, las esperanzas, la felicidad que ha perdido; no podemos enmendar sus horas de angustia... eso es superior a nosotros. Pero he meditado un plan por el cual podemos ayudarle y suplico la mayor atención por parte de mis oyentes.

El conde hizo una pausa y los concurrentes fijaron en él su mirada ansiosa. Se hubiera podido oír el vuelo de una mosca.

—En Inglaterra no hay nada secreto. Todo lo que ocurre en la nación está tan abierto a todos como el mar que nos rodea. La prensa da cuenta de todo, y eso, en cierta manera, es una gran ventaja; pero en semejantes casos como este, es deplorable. En todo Inglaterra se habrá leído el asunto Darcy Lousdale. Es necesario que en toda Inglaterra se sepa asimismo otra cosa; es necesario que se sepa que los amigos y conocidos de Darcy Lousdale... yo a la cabeza... se han reunido para expresarle sus simpatías, y que se han presentado

Arligton—dijo Darcy Lousdale, — y hace bien, porque se trata de un hombre generoso y justo.

Después, padre e hijo penetraron en el salón, rebozante de gente, donde el banquete debía efectuarse. Vieron al conde en un extremo rodeado de comensales.

—Quiero ir en derechura a él, Félix,—dijo el abogadro;—que no quepa equivocación. No quiero sentarme a su mesa sin aclarar los términos.

—Haga usted lo que guste, padre. Le seguiré a donde vaya,—fué la respuesta de Félix.

Darcy Lousdale se dirigió al conde, pero antes de que pudiera decir una palabra, éste le tomó una mano, estrechándosela calurosamente.

—¡Tengo un inmenso placer viéndole a usted, Mr. Lousdale!—dijo con afecto.

Pero Darcy, mirando fijamente al conde:

—Milord—dijo,—antes de que responda a sus bondebos preguntarle si conoce usted mi historia... si sabe usted que se me acusa de haber ejercido influencia sobre una cliente para obtener un legado.

—Sí, lo sé,—contestó el conde.

—¿Sabe usted que un jurado compuesto de conciudadanos míos me privó del legado... y que mis conciudadanos... los antiguos vecinos y amigos han creído la calumnia hasta el punto de retirarme su confianza... aun aquellos a quien amaba y servía?

—Lo sé, Mr. Lousdale, y lo deploro altamente. Me alegro de encontrar esta ocasión para declarar públicamente que no creo una palabra de cuanto contra usted se ha dicho, y que siento orgullo estrechando la mano de un honrado, aun cuando calumniado amigo.

Y le apretó de nuevo la mano.

Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS
que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN Y HESPERIDES
SERVICIO DEL MES DE SEPTIEMBRE

DESTINO	DIAS	VAPOR	CAPITAN
Las Palmas y Cádiz	1.º y 17	Hespérides	López
Cádiz y Sevilla	8 y 23	Reina Victoria	Maestre
Cádiz	13 y 28	Atlante	Bachs

Para Las Palmas: los días 4, 9, 17, 19, y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana.
Para Santa Cruz de la Palma: el vapor «Hespérides» el día 15 á las 9 de la noche.
NOTA. Estos vapores poseen lujosas y cómodas cámaras, luz eléctrica, excelente trato y rápida marcha atracando en el muelle de Cádiz en todos sus viajes.
Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

OTTO THORESEN
LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE PARA LONDRES

Día	9	15	16	23	30
	el magnífico vapor				
	SEVILLA	SAN TELMO (para Burdeos)	SAN MATEO	SAN REMO	SAN ANDRÉS

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

TOMAD SIEMPRE HISTOGENO LLOPIS
PARA CURAR Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Enfermedades consuntivas en general.
Se vende en todas las farmacias.
EL AUTOR Ferraz, 1 y 3, y Rosales, 8 MADRID

En la imprenta de Molowny, San Francisco 30, se venden Partes diarias para fondas y Hoteles, Carnets de identidad para intérpretes y Listas para jornales.

Hojas declaratorias

para mercancías, sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en la imprenta de este Diario, S. Francisco 30

Compañía Transatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Septiembre de 1915

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9 Septiembre	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
		CÁDIZ Y BARCELONA
Legazpi.	18 Septiembre	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabeallo, Sabanilla, Curazao y La Guayra, y para Veracruz con trasbordo en la Habana.
Ciudad de Cádiz.	10 Septiembre	Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo
Isla de Panay.	Del 13 al 20	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
Montserrat.	26 Septiembre	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Viuda e Hijos de Juan La-Rocha.

Última novedad

CERVEZA

“The Perfection”

Pruébela Vd.!!!

Se vende por cajas y por docenas en la fábrica de gaseosas THE PERFECTION de esta Capital, calle de Jesús Nazareno número 5.—Teléfono 415.

También puede entregar sus encargos a los carreros de su casa.

LA OPINION

Decano de la Prensa de Canarias

TARIFA DE ANUNCIOS.—(PAGO ADELANTADO)
En la cuarta plana 3 céntos. la línea. En tercera plana 5 céntos. id. En segunda plana 10 céntos. id.—En primera plana 15 céntos. id. y en sitio preferente 50 céntos. id.—Si las inserciones son por más de un mes se harán rebajas proporcionales.
Las esquelas mortuorias de aniversario y en tamaño corriente, a 10 pesetas la primera inserción y á 8 la segunda. A los abonados mitad de precio.



DEBILIDAD NEURASTENIA
CONSUNCIÓN CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA
Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades médicas. Devuelve rápidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no resaca, no causa el estómago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.
VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO
Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS
Depósito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7. Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool e Islas Canarias

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de SEPTIEMBRE.

Día 12 vapor ANDORINIA

Atracado en el Dique HORTH COBURG más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios.

Por los vapores Andorinha, Aguilá y Ardeola, billete sencillo L. 8: 8: 0. Id. de ida y vuelta L. 14: 14: 0.

Por vapor Avocat billete sencillo L. 6: 6: 0. Id. de ida y vuelta L. 10: 10: 0.

Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.

Para más informes, dirigirse á los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 34

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados, á las 4 de la tarde.

Papel blanco

para periódicos, se vende en la Imprenta de Molowny, S. Francisco, 30.

NICOLÁS DEHESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & C.º Ltd.
BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta en esta Imprenta.

ENRIQUE ISTEELLY
Ingeniero

Santiago 60. Santa Cruz de la Palma

Suministro de toda clase de material eléctrico: motores, dinamos, transformadores, contadores, lámparas.

Instalaciones completas de centrales eléctricas, alumbrado de fincas. Turbinas. Instalaciones completas de riegos, bombas centrifugas y de pistón. Molinos de viento.

Motores de gasolina, petróleo, gas pobre. Máquinas de vapor. Molinos harineros.

Instalaciones completas de pequeñas industrias.

Grandes existencias de maquinaria en Barcelona y Liverpool.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores á la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

Imp. de Félix S. Molowny

—Yo le doy a usted las gracias, milord,—contestó Darcy.
Su admiración creció, cuando el conde, volviéndose a él, le dijo:
—Su asiento, Mr. Lousdale, es a mi derecha.
El abogado le miró con sorpresa.
El conde sonrió.
—Sí, a mi derecha, y luego le explicaré a usted la causa.
Mr. Lousdale obedeció sin más explicación.
—Su hijo de usted a su lado—continuó lord Arlington;—le necesito cerca también.
Mr. Lousdale vió pintada la admiración en todos los semblantes.
—Han perdido la costumbre de que se me dispensen cortesías,—se dijo con amargura.
Empezó la comida, que dejó recuerdos en Lilford por su suntuosidad; los comensales la describían en dos palabras, fué digna del anfitrión. Llegóse a los postres y el conde ordenó servir vinos generosos.
—Señores, se me ocurre proponer un brindis—dijo,—para lo cual deseo ver las copas rebosantes.
Pero antes, permítaseme que diga unas palabras.
Un profundo silencio acogió este exordio; algo significativo iba a salir de allí.
—Señores y amigos: se ha cometido en Lilford una injusticia que es la causa de que nos veamos aquí congregados. Como inglés, acato las legales instituciones de mi país. Inclino mi cabeza ante el fallo de los tribunales. Oigo con respeto el veredicto del jurado. Pero señores, las leyes humanas, precisamente porque son humanas y no divinas, se equivocan a veces; y digo que se han equivocado, cuando han declarado a un hombre

honrado, laborioso y digno, como mi amigo Darcy Lousdale, capaz de influir sobre la voluntad de una mujer para que ésta le legase una suma. Señores, el juez que dictó la sentencia era extraño a él, y el Jurado decidió en favor del heredero legal, no le conocía. Pero vosotros sí que le conocéis; ha vivido entre vosotros toda su vida, os ha servido bien y lealmente y no hay uno entre vosotros, hombre, mujer o niño, que pueda decir que Mr. Lousdale ha pronunciado una palabra falsa o cometido una acción censurable. Ha sido siempre laborioso, honrado y bueno... un hombre leal, inteligente, un verdadero amigo, buen padre y buen marido. Ha pasado su vida entre vosotros, y nadie puede acusarle de la menor acción censurable. El que pueda, que hable.
Hubo un momento de religioso silencio, y por fin dijo una voz:
—Tiene usted razón, milord. Nadie puede acusarle de una mala acción.
—Estoy seguro de ello—afirmó el conde.— Ahora, fíjense ustedes en lo que les digo. Del juez y el Jurado que condenaron a Dacy Lousdale a perder el dinero, por supuesta coacción, nada tengo que decir. Creyeron obrar en justicia, aun cuando se equivocaron. De vosotros que sois jueces y Jurado a un tiempo... de vosotros que conociendo al hombre y su manera de ser, le juzgáis culpable... de vosotros si quiero decir algo. Yo le creo inocente. He leído cuidadosamente la documentación sobre qué se actuó, digo ante todos, de la manera más categórica que me sea posible, que no sólo le creo inocente, sino que se le ha despojado de lo que legítimamente era suyo.
Tuvo que detenerse, pues de los labios de aquellos